



黎曉瞳(左)被視為香港劍擊希望之星。香港文匯報記者張發兒攝



黎曉瞳視青年重劍世界盃香港站為自己劍擊生涯的「成人禮」。中國香港劍擊總會圖片

劍擊 新世代 專訪

香港女子重劍青年隊在今年的世青團體賽中殺入8強，寫下歷史佳績。這班年輕女將將於青年重劍世界盃香港站再度拔劍，成員之一的黎曉瞳除想在主場為港爭光外，更視今次賽事為自己劍擊生涯的「成人禮」，希望與隊友一起為青年賽歷程畫上完美句號。 ●香港文匯報記者 張發兒

青年賽的最後探戈

黎曉瞳盼畫上完美句號

香港劍擊隊近年屢創佳績，啟發了不少年輕人投身劍壇，而黎曉瞳正是其中之一。她從電視中看到劍擊這項運動覺得「好型」，加上十分需要用腦且「全身都要郁」，於是在小學一年級開始練劍，小六則轉打重劍，打了兩星期便取得小學學界冠軍，其後更贏得2017年U14劍擊錦標賽金牌。

兩年後黎曉瞳以14歲之齡取得U20劍擊錦標賽冠軍，被視為香港劍壇又一希望之星，不過天分只是基本，唯有努力才可走得更遠，從小養成的「賽後檢討」習慣，是她進步神速的最大原因，「每次打完劍都會睇返有咩做得好唔好，之後再去搵教練加強返，練習嘅時候都要逼自己做啲唔擅長嘅嘢。」

在本地賽有好表現令黎曉瞳排名逐漸上升，去年更開始隨成年隊出戰世界盃，她認為出外打劍後再回港比賽有助提升表現，「更加有耐性，你

唔會見到世界賽劍手一開始就打得好快，甚至會因消極比賽被出示黃、紅牌，而這都是他們戰術的一部分，令自己戰術運用上都有進步。」

黎曉瞳在今年頭三個本地賽均取得前6名的成績，惟在剛剛結束的香港劍擊公開賽則在32強止步，「知道自己仲有好多進步空間，唔會因為之前嘅成績而怠慢，整體唔可以話非常好，但又唔係好差。」黎曉瞳透露現時隨吳浩天學劍約3個月左右，仍處於磨合階段，「佢教咗我好多新嘢嘢，灌輸緊技術畀我，最近比賽都試緊新打法，仲研究緊點做，未100%發揮到出嚟。」

在香港劍擊公開賽後，黎曉瞳緊接在亞洲博覽館出戰青年重劍世界盃香港站，她笑言亞博是「幸運之地」，「之前嚟呢度打都有前3，所以都鍾意喺呢度打，但都要睇狀態，如果狀態唔好嘅邊度打都有分別。」今次青年世界盃香港站亦是

黎曉瞳在青年賽的最後一舞，她期望團體賽和隊友一起爭勝，甚至奪牌。香港女重青年隊在年頭的世青賽於團體賽16強面對愛沙尼亞，守門門的黎曉瞳打出一波10:3攻勢，助港隊以45:36勝出，創下歷史佳績，她透露今次青年世界盃或會再擔任「守門門」的角色，「都有同教練傾呢樣嘢，佢都想係我打最後一節。」

團體賽是四個人一件事

無論個人或團體賽，在觀眾看來劍手在劍道上都是孤軍作戰，不過在黎曉瞳眼中團體賽卻是四個人一件事，心態亦有別於個人賽，「有時未必四個人人都咁好狀態，團體賽是四個人一齊去打，如果得一兩個人打得好，其他人無狀態個分就會爭少少。」



黎曉瞳(左)現時正跟隨重代表吳浩天學習新技術。中國香港劍擊總會圖片

除了要四人同心協力，更考驗每名劍手的心理質素和鬥志：「個人賽真係自己打得好就得，但團體賽個心態唔可以係你覺得自己嗰場一定要贏，反而應該係點點打好每一劍，無論領先定落後都當平手去打，這就是團體賽的團隊精神。」

曼城陷低潮不容再失 出訪利物浦以一分作目標



利物浦的麥亞里士打將肩負控制中場重任。資料圖片



曼城將依賴夏蘭特爭取分數。資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 英超本輪焦點落在利物浦主場對曼城的對戰之上。前者今季狀態大勇近6戰全勝，而曼城則陷入近年最大低潮6場不勝，雙方目前聯賽榜已有8分差距下，曼城今場不容再失，預期向來以進攻火力見稱的「藍月亮」或以保住1分為目標，希望在曼菲路球場至少搶得1分。(Now621及622台周一0:00a.m.直播)

利物浦開季至今只曾一敗，周中歐聯面對皇馬亦以2:0輕取對手。沙拿早前雖然公開表示與球會續約毫無進取，不過仍無阻這位埃及球星繼續有絕佳發揮，今季已收穫12個入球及10次助攻，是利物浦最重要的進攻命脈。

儘管利物浦在英超有一定優勢，不過主帥史諾仍未敢掉以輕心，他表示無論曼城近況如何，始終是英超最強的球隊，而哥迪奧拿亦絕對有能力帶領曼城走出低谷。

經過周中對皇馬的大戰，利物浦體能難免受到影響，而球隊今場亦未能全力出擊，干拿迪、阿歷山大阿諾特、艾利

臣及祖達等主力均有傷在身，作風向來穩健的史諾未必會傾力進攻，畢竟取得1分保持分差也是不錯的結局。

而曼城在歐聯領先3球下被飛燕諾追和，原已低沉的士氣再遭打擊，就連經驗豐富的主帥哥迪奧拿亦懊惱得抓到滿頭傷疤。自中場大將洛迪重傷長休後曼城一直顯得進退失據，加上高華錫、史東斯及戴亞斯均有傷在身，令哥帥不得不一直試陣尋找替代方案，雖然球隊前場火力仍能保持，不過大軍壓上後的防線卻相當脆弱，為免進一步被利物浦拉開分差，哥迪奧拿今場或會改踢防守反擊，希望至少能保得1分。

另外車路士及曼聯亦會分途出擊，分別迎戰阿士東維拉及愛華頓。車路士在新帥馬利斯卡帶領下漸入佳境，今場面對近況下滑的維拉(Now611及621台今晚9:30p.m.直播)，在主场之利可望搶分成功。至於曼聯新帥阿莫林在歐霸盃取得首勝，今仗遇上下游分子愛華頓定必乘勝追擊(Now622台今晚9:30p.m.直播)，唯球隊防線仍有不少隱憂，今場或演變成入球大戰。

理文挫傑志晉銀牌決賽

香港文匯報訊(記者 張發兒) 高級組銀牌賽昨日在旺角大球場上演，最終理文憑安尼亞及艾華頓的入球，以2:1擊敗傑志殺入決賽。理文主教練賀蘭特更形容今仗是香港足球的「打吡大戰」

艾華頓(中)今場為理文攻入致勝一球。香港文匯報記者張發兒攝



理文開賽先有安尼亞於前場截得對手皮球得單刀射入，雖然傑志有迪美路夫在完上半場前追平，但艾華頓47分鐘於禁區外罰球直射入網，為理文鎖定勝局贏2:1

理文主教練賀蘭特形容今仗是香港足球的「打吡」：「今場絕對是一場大戰，球員的表現令我感到難以置信，任何對陣傑志的比賽都會十分緊張，這就是打吡大戰。」

賀蘭特在上半場疑似投訴過激，被球證出示黃牌警告，他賽後解釋當時情況，「我向球證提出問題，而不是指罵他，

他花了很長時間才向我出示黃牌。之後我想了解原因，球證跟我說話時，我甚至不知道他說了什麼。」

比賽結束後，雙方球員一度爆發衝突，需要由職員制止，保利臣解釋指傑志球迷辱罵其家人，「他們已經不是第一次這樣做，我不能夠接受自己的家人被人辱罵，其實沒有必要這樣做，大家只需要享受足球。」而賀蘭特則認為衝突是球賽的一部分，「你們都知道本地聯賽的情況，同樣地，這種情況也會發生英超聯賽或大型比賽中，但出現衝突，當然不是一件好事。」

今日下午3時將上演另一場銀牌賽準決賽，由標準流浪對東方。

港隊四將晉東亞泰拳決賽

香港文匯報訊(記者 楊浩然) 「東亞泰拳錦標賽2024」日前上演第二日賽事，港隊成員5戰4勝，黃凱怡、鄭琬瑜、陳沅程及莫灝軒晉級下一輪賽事，將於今日(1日)爭奪金牌。

女子45KG級別4輪賽，印度拳手Divya Agrawal開初即主動搶攻，以重拳重擊向中國香港選手黃凱怡。港將不遑多讓，即時以前擋回攻並連續上左膝，及後又以前擋踢倒印度選手，令其接連被裁判讀秒。最後裁判在第一回合中止比賽(R.S.C.)，港隊黃凱怡勝出，其決賽對手為國家隊拳手劉曉慧。

中國澳門的司徒朗蔚在女子48KG級別4強賽對上港隊的鄭琬瑜。鄭琬瑜以埋身戰不停以高密度的拍膝進攻。司徒朗蔚以直錘及擊肘還擊，但無阻港將以轉身肘反攻，並食髓知味繼續埋身膝攻。港將鄭琬瑜在第三回合勝出，取得決賽門票，將對戰國家隊選手譚琛怡。

女子60KG級別，港將陳沅程迎戰印度拳手Jenista Ningombam。陳沅程以快又密的膝撞進擊Jenista Ningombam，其後又以埋身戰進攻，以一個前擋踢倒對手，又連續擊中



黃凱怡(右)在比賽中。公開圖片

Jenista Ningombam 頭部，裁判終在第二回合中止比賽(R.S.C.)，港隊成員晉級決賽，將會出戰蒙古選手Sanchir Batbilegt。

港隊拳手莫灝軒在男子48KG級別，出戰對上中國台北的簡廷軒，初時莫灝軒因收腿慢，令簡廷軒乘機以連環擊肘攻擊。及後莫灝軒以掃踢開路，再以近身膝撞攻擊對手，令對方難以招架。三個回合後，莫灝軒以較高分數勝出比賽，進入決賽。

寧忠岩速滑世界盃北京站摘銀

香港文匯報訊 據新華社報道，國際滑聯速度滑冰世界盃北京站在國家速滑館「冰絲帶」開賽。中國選手寧忠岩獲得男子1,500米銀牌，美國選手斯托爾茲收穫男子500米第一次比賽和1,500米金牌，並打破了高亭宇創造的男子500米場地紀錄。「美國選手真的非常強。」寧忠岩說，「我會以一個挑戰者的姿態繼續努力，着重提升自己最後一圈的實力。」



寧忠岩在比賽中。新華社

張安達無緣桌球英錦賽準決賽

香港文匯報訊 據新華社報道，中國選手張安達於當地時間29日以局數2:6不敵現世界排名第一的卓林普，無緣桌球英錦賽準決賽。現世界排名第11位的張安達本次賽事先後戰勝雷佩凡、賓漢姆，獲得與卓林普對決的機會，但擁有29個排名賽冠軍頭銜的卓林普當日火力全開，開場後連勝5局，其中3次打出單桿過百，張安達的英錦賽之旅就此止步。



張安達(左)與卓林普握手。WSTU圖片